

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 12591 期 今日 12 版
2013 年 11 月 26 日 星期二 (癸巳年十月廿四) 南阳网网址: <http://www.01ny.cn>

中共中央国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

新华社北京 11 月 25 日电 中共中央、国务院近日印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。

《条例》共分 12 章、65 条,对党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约作出全面规范,是党政机关做好节约工作、防止浪费行为的总依据和总遵循,是党的群众路线教育实践活动建章立制的重要成果,是落实党的十八届三中全会精神的重大举措,对从源头上狠刹奢侈浪费之风具有重要意义。

《条例》强调,党政机关要坚持从严从简,降低公务活动成本;坚持依法依规,严格按照程序办事;坚持总量控制,严格控制经费支出总额;坚持实事求是,从实际出发安排公务活动;坚持公开透明,除涉及国家秘密事项外,公务活动中的资金、资产、资源使用等情况应予公开并接受监督;坚持深化改革,通过改革创新破解体制机制障碍,建立健全厉行节约反对浪费工作长效机制。

《条例》指出,党政机关应当遵循先有预算、后有支出原则,严格执行预算,严禁超预算或者无预算安排支出,建立预算执行全过程动态监控机制。要综合考虑经济发展水平、有关货物和服务的市场价格水平,制定分地区的公务活动经费开支范围和开支标准,建立开支标准调整机制。

《条例》强调,要建立健全公务接待集中管理制度、接待单位审批控制制度、公务接待清单制度、接待费支出总额控制制度,强化公务接待管理。要建立健全资源共享机制,积极推进国内公务接待服务社会化改革。

《条例》指出,坚持社会化、市场化方向改革公务用车制度,改革公务用车实物配给方式,取消一般公务用车,保留必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆,普通公务出行实行社会化提供,适度发放公务交通补贴。

(下转 A2 版)

相关报道见 A2、A3 版

认真学习贯彻 十八届三中全会精神

“四个坚持”决不能动摇 ——学习贯彻党的十八届三中全会精神之四

河南日报评论员

坚持原则才能把握方向,坚定道路才能走向辉煌。习近平总书记反复强调:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”中国人民的面貌、社会主义中国的面貌、中国共产党的面貌能发生如此深刻的变化,我国能在国际社会赢得举足轻重的地位,靠的就是坚持不懈推进改革开放。当前,学习贯彻党的十八届三中全会精神,必须深刻把握全面深化改革的经验和原则,准确理解全会总结概括的“四个坚持”,用正确的方法做正确的事情,着力提高操作能力和执行力,确保中央决策部署及时准确落到实处。

不论是回首河南由追赶到跨越、由沉寂到奋起的不懈探索,还是放眼 35 年来中国不断深化改革、扩大开放波澜壮阔的历史进程,我们都深深感到,最重要、最宝贵的经验是“四个坚持”,这也是我们全面深化改革必须牢牢把握、长期坚持的重大原则。

一要坚持党的领导,贯彻党

的基本路线,不走封闭僵化的老路,不走改旗易帜的邪路,坚定走中国特色社会主义道路,始终确保改革正确方向。推进改革的目的是不断推进我国社会主义制度自我完善和发展,赋予社会主义新的生机活力。偏离了这一条,就是南辕北辙。

二要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,一切从实际出发,总结国内成功做法,借鉴国外有益经验,勇于推进理论和实践创新。改革不可能一蹴而就,也不可能一劳永逸,我们不能思想僵化、固步自封,必须坚定与时俱进、攻坚克难的信心,保持强烈的进取意识,打好全面深化改革这场攻坚战。

三要坚持以人为本,尊重人民主体地位,发挥群众首创精神,紧紧依靠人民推动改革,促进人的全面发展。人民是历史的创造者,是我们的力量源泉。没有人民的支持和参与,任何改革都可能取得成功。要站在人民立场上把握和处理好改革的重大问题,从人民利益出发谋划改革思路、制定改革举措,及时总结群众创造的新鲜经验,

(下转 A2 版)

镇平: 吃透精神 真抓实干

本报讯 (特约记者胡少佳 通讯员张宏图)连日来,镇平县干部群众通过电视、报纸、网络等渠道,认真学习领会十八届三中全会精神。大家对全会清晰描绘的全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标充满信心,纷纷表示,将以奋发有为的精神,真抓实干的作风,全力建设实力镇平、美丽镇平、幸福镇平。

镇平县把学习宣传贯彻十八届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速

召开了多层次的专题学习会议。针对当前全县整体工作已进入集中攻坚和冲刺收尾阶段的实际,该县对重大项目建设、农业生产、扶贫开发、民生保障、安全维稳等工作重点部署,要求全县上下进一步增强全面深化革的责任感和紧迫感,以学习十八届三中全会精神为动力,对当前各项工作进展情况进行“回头看”,并对照年初确定的目标任务和各类责任书,逐项梳理,查漏补缺,倒排工期,加大工作力度。(③10)

本版编辑 贺健 乔浩光 贾龙海

我市入围国家二级物流园区布局城市

可享受土地资金等政策扶持

本报讯 (记者蔡凯)记者 11 月 25 日从市发改委获悉,国家发改委近日在会同有关部门组织编制并出台的《全国物流园区发展规划》(以下简称《规划》)中,我市被列入二级物流园区布局城市。

该《规划》按照物流需求规模大小以及在国家战略和产业布局中的重要程度,将物流园区布局城

市分为三级,一级城市 29 个,包括北京、天津、郑州等。二级城市 70 个,我省共有 4 个城市入选,分别是洛阳、南阳、安阳、许昌。三级城市具体由各省(区、市)根据本省物流业发展规划具体确定。

根据《规划》,国家有关部门将开展国家级物流园区示范工程,列入国家级示范的物流园区,可给予

土地、资金等政策扶持。南阳作为豫鄂陕区域性的交通枢纽,具有成熟的综合交通体系,综合集聚优势明显。随着南航机场国内航线的日益增多,宁西增建二线、蒙西至华中铁路、郑万铁路的加快推进,不仅缩短了我市与其他城市间的时空距离,更加大了对各种经济要素的吸引力。(③1)

京宛协作的里程碑 ——南阳中关村科技产业园诞生记

本报记者 王笑

11 月 23 日,南阳中关村科技产业园正式揭牌,掀开了京宛合作崭新的一页,南阳与北京的对口协作关系进入一个重要历史节点。

南阳中关村科技产业园定位为中关村协同创新的区域增长极。依托中关村的优势资源,该产业园将建成创新要素的配置节点,战略性新兴产业的特色发展高地,体制机制探索试验区,最终形成中关村协同创新区域性增长极。

作为我国第一个国家级高新技术产业开发区和自主创新示范区的“领头羊”,中关村高端人才密集,高新技术企业云集。作为南水北调中线工程重要水源地和渠首所在地,南阳生态良好,资源丰富,产业基础较为扎实,具备承接产业转移和吸

纳科技创新要素的能力。南阳与中关村的联姻,可谓是一天作之合。

因水结缘 顶层互动

一渠清水永续北送,南阳市因南水北调中线工程与北京市确定对口协作关系由此而始。

南水北调中线工程启动以来,北京市委、市政府领导多次赴宛考察。2013 年 3 月,北京市与南阳市的对口协作关系正式确定后,市委书记穆为民、市长程志明先后赶赴北京考察,与中关村管委会相关领导就园区定位、发展战略、产业集群等问题进行了多次研讨,充分对接。

对接付诸于实践,思考凝结于规划。园区率先启动产业、空间、生

态、金融等四个发展规划。目前,产业规划已完成,空间和生态规划基本完成,金融发展规划已启动编制。

根据规划,园区将重点发展“4+1”产业体系:以光电显示、装备制造、智能电网为代表的智能制造产业;以超硬材料、金属材料、高分子材料为代表的材料科技产业;以水科技、生物能源为代表的能源环保产业;以生命健康、现代中药为代表的生物科学产业。并大力发展现代服务业,包括生产性服务业和生活性服务业。

规划引导 积极推动

规划引导着发展。为尽快促成这段良缘,我市借助中关村的工作体系和创新网络,主动与北京市的专业园区、中关村的专业协会和产

业联盟、清华大学国家重点实验室、一些中介服务机构和园区开发企业亲密接触,积极推介南阳,广泛收集信息,迅速反馈意见,进而形成并由市政府出台了 30 条、省政府出台了 8 条支持加快园区发展的意见。

以政策为抓手,我市集中于高端装备(智能化)、环保节能等领域实施定向突破,与水利部综合事业单位、清华大学、中国节能环保集团等分别就高端机电产业基地、(下转 A2 版)

 中国·第十届玉雕节指定用茶
 盘金溪·桐柏红·野生玉叶
热线 0377-66093777 60566777
一版头题大奖赛

西峡: 项目建设加速产业集聚

本报讯 (特约记者封德 通讯员王序)初冬时节,记者在位于西峡县产业集聚区的中国供销豫鄂陕农商大市场建设工地看到,该项目一期工程主体已经完工,工人们正在进行室内外装修和道路平整绿化,力争早日建成投入运营。

今年以来,该县以产业集聚区为载体,按照推动一批项目启动开工、督促一批项目加快建设、筛选一批项目争取支持的要求,对确定的

34 个重点工业项目,认真落实领导分包、项目例会、专项解难、现场督办等措施,卡住时间节点,倒排工期,确保重点工业项目快速推进。目前,养生殿酒业年产 1 万吨保健酒项目、丰宇冶金材料有限公司、果然风情食品有限公司等 11 个项目建成投产;通宇冶金材料生产基地产业升级项目、西泵公司液压配件项目、北方霞光标准化厂房、宛药香菇酱二期等 17 个续建项目进展顺利。(③6)

市人大常委会召开 第八十五次主任会议

本报讯 (记者马奇伟)11 月 25 日,市四届人大常委会第八十五次主任会议召开。市人大常委主任杨其昌,副主任秦俊、党光德、谢先锋、梁天平、赵景然、程建华,秘书长何新华出席会议。

会议听取讨论了《南阳市人大常委对市人民政府关于全市社会治安防控体系建设情况报告的审议意见》,听取讨论了

《南阳市人大常委会对南水北调中线工程南阳段工程建设情况的专题调研报告的审议意见》,听取讨论了《南阳市人大常委对市人民政府关于全市交通运输基础设施建设情况报告的审议意见》。研究了市四届人大常委会第三十六次会议有关事项,听取了市四届人大常委会第三十六次会议有关议程准备情况。(③3)



南召县产业集聚区着眼品牌建设,着力技术创新,研发生产的真丝、丝毛交织地毯等产品远销美、日、韩等 30 多个国家和地区。图为河南盛明实业有限公司地毯车间。(③6)

本报记者 崔培林 摄

移民之光耀渠首④

创新社会管理

通讯员 吴翔

寒冷冬日,淅川移民新村依然

焕发着勃勃生机。“你们晚一步,村支书去山东买羊了。”笔者一行刚到厚坡镇柴沟移民新村,村民们上前招呼道。柴沟村新建了 3 个养羊大棚,加上这两年建成的 8 个肉牛养殖场、8 个肉羊养殖场、8 个肉鸽养殖场,全村养殖小区共有 27 个养殖场,年产值达 5300 万元。今年,村集体纯收入将超 15 万元,移民人纯收入可达 1 万元。

淅川县委书记马良泉说,乡亲们的好日子得益于移民村社会管理的系列创新——创新村务民主管理,在村“两委”领导下,建立民主议

事会、民主监事会、民事调解委员会,加强基层民主建设;创新经济组织管理,引导移民村因地制宜成立工业公司、农业公司、专业合作社和协会等经济组织;创新公共服务管理,移民村结合自身条件逐步成立物业公司,实行物业制度,完善村级公共服务组织。

探索民主管理新路 让移民生活更和谐

柴沟村老党员赵志清被大家推选为民主议事会会员代表,和其他联户代表、县乡包村干部、“两委”班子成员等共 36 人组成了柴沟村民主议事会,定期召开会议,审议提出的议题,形成初步方案,由代表们讨

提升幸福指数

论并表决。

赵志清说,有了议事会,事情真好办。比如,养殖小区的使用问题,群众意见不统一。村里召开民主议事会,按照多种方案一一进行投票表决,最终决定,养殖小区按照一年每平方米 10 元钱的价格租给移民使用,移民自愿报名,抓阄分配养殖面积,这样谁也没有意见。

柴沟村民主监事会成员欧阳勇说:“谁也别想私自花掉一分钱,所有资金支出都得经过我们监事会 15 人的同意才行。”民主监事会成员由村民会议在村“两委”成员及其亲属、报账员以外村民中选举产生,负责监督移民村“两委”决策执行和财务收支等重大情况。柴沟村民事调解委员会由村委

(下转 A2 版)

福森药业杯

第四届新闻摄影大奖赛

健康是福 福森药业